

# જ્યુઝ અમોફ ગાંધીનગર

## NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

"ગુજરાત રાજ્ય માહિતી ખાતાની પેનલ ઉપર નું અગ્રીમ દૈનિક અખબાર"

www.janfariyadnews.com

\*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 \* Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

\* Volume : 11 \* Issue No. 92 \* Date: 21.01.2025, Tuesday \* Page :04 \* Rs. 1.00/- \* Annual Rs. 351/-



**મારી યોજના**  
મારી બધી યોજનાઓ, એક જ પોર્ટલ પર

**કેન્દ્ર-રાજ્ય સરકારની તમામ યોજના-સેવાઓની માહિતી**

હવે, એક જ ક્લિક પર

**વિકસિત ભારત**  
**વિકસિત ગુજરાત**



સત્યમેવ જયતે  
ગુજરાત સરકાર



મારી બધી યોજના, એક જ પોર્ટલ પર એક જ ક્લિક પર ઉપલબ્ધ  
<https://mariyोजना.gujarat.gov.in>



## શાહની ટિપ્પણીનો મામલો- રાહુલ સામે કેસ નહીં ચાલે: સુપ્રીમ કોર્ટનો સ્ટે



સુપ્રીમ કોર્ટે સોમવારે રાહુલ ગાંધી સામે ચાલી રહેલા માનહાનિના કેસમાં ટ્રાયલ કોર્ટની કાર્યવાહી પર રોક લગાવી દીધી છે. જસ્ટિસ વિક્રમ નાથ અને જસ્ટિસ સંદીપ મહેતાની ખંડપીઠે ઝારખંડ સરકાર અને બીજેપી નેતાને નોટિસ પાઠવીને તેમનો જવાબ માંગ્યો છે. ૨૦૧૯ના લોકસભા ચૂંટણી પહેલા ઝારખંડના ચાઈબાસામાં એક ભાષણ દરમિયાન ગાંધીએ શાહને ખૂની કહ્યા હતા. આ પછી બીજેપી કાર્યકર નવીન ઝાએ ૨૦૧૯માં અમિત શાહ વિરુદ્ધ અપમાનજનક ટિપ્પણી કરવા બદલ રાહુલ ગાંધી વિરુદ્ધ માનહાનિનો કેસ દાખલ કર્યો હતો.

સુનાવણી દરમિયાન રાહુલના વકીલ અભિષેક મનુ સિંઘવીએ દલીલ કરી હતી કે ઘણા ન્યાયિક નિર્ણયોમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે માત્ર પીડિત વ્યક્તિ જ ફોજદારી માનહાનિની ?? ફરિયાદ દાખલ કરી શકે છે. ત્રીજા પક્ષ વતી ફરિયાદ દાખલ કરવામાં આવી હતી. માનહાનિના કેસમાં આમ કરવું સ્વીકાર્ય નથી.

૨૦૧૮માં પણ ચાઈબાસામાં યોજાયેલા કોંગ્રેસ અધિવેશનમાં રાહુલે કહ્યું હતું કે, 'ભાજપમાં કોઈપણ ખૂની રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ બની શકે છે. તે સમયે શાહ ભાજપના રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ હતા. રાહુલના આ નિવેદન બાદ ભાજપ યુવા મોરચાના પ્રદેશ ઉપાધ્યક્ષ પ્રતાપ કટિયારે ચાઈબાસાની સીજેએમ કોર્ટમાં કેસ દાખલ કર્યો હતો. ચાઈબાસામાં દાખલ કરાયેલા કેસને સુનાવણી માટે રાંચીની સાંસદ-ધારાસભ્ય કોર્ટમાં ટ્રાન્સફર કરવામાં આવ્યો હતો. બાદમાં ચાઈબાસામાં સાંસદ-ધારાસભ્ય કોર્ટ શરૂ થયા બાદ તેને ફરીથી ચાઈબાસામાં ટ્રાન્સફર કરવામાં આવી હતી. અહીં સુનાવણી દરમિયાન જસ્ટિસ ઋષિ કુમારે રાહુલ ગાંધીની અરજીને ફગાવી દીધી હતી અને હાજર રહેવાની નોટિસ આપી હતી.

## મહેલ જેવું ઘર, ગોલ્ડનો શોખ, ભારતમાં પણ રોકાણ: ૩.૬૪ હજાર કરોડના માલિક છે ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પ

ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પ અમેરિકાના ૪૭માં રાષ્ટ્રપતિ બનવા જઈ રહ્યા છે. બિઝનેસમેન ટ્રમ્પનો બિઝનેસ રિયલ એસ્ટેટથી માંડી મીડિયા ટેકનોલોજી સુધી વિસ્તરેલો છે. હાલમાં જ ક્રિપ્ટો માર્કેટમાં ઝંપલાવતાં બે મીમ કોઈન પણ લોન્ચ કર્યા છે. ટ્રમ્પ પાસે અબજો ડોલરના મેન્શનના માલિક હોવાની સાથે અનેક ગોલ્ડ ક્લબ ધરાવે છે. ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પ

૨૦૧૬માં પ્રથમ વખત રાષ્ટ્રપતિ પદે ચૂંટાયા તે સમયે તેમની પાસે ૪.૫ અબજ ડોલરની સંપત્તિ હતી. પરંતુ રાષ્ટ્રપતિ બન્યા બાદ સંપત્તિ ઘટી ૨૦૨૦માં ૨.૧ અબજ ડોલર થઈ હતી. જો કે, રાષ્ટ્રપતિ તરીકેનો કાર્યકાળ પૂર્ણ થતાં ફરી એકવાર ટ્રમ્પની સંપત્તિ વધી હતી. જે ૨૦૨૨માં ૩ અબજ ડોલર અને ૨૦૨૪માં ૭ અબજ ડોલર થઈ હતી. બ્લુમબર્ગ

બિલેનિયર્સ ઈન્ડેક્સ અનુસાર, નવેમ્બર, ૨૦૨૪માં ટ્રમ્પ પાસે ૭.૭ અબજ ડોલર (અંદાજે ૩.૬૪૮૫૫ કરોડ)ની નેટવર્થ હતી. ટ્રમ્પની કુલ નેટવર્થમાં સૌથી મોટો હિસ્સો ટ્રમ્પ મીડિયા એન્ડ ટેકનોલોજી ટ્રુપનો છે. અનેક ગોલ્ડ ક્લબ, રિસોર્ટ્સ અને બંગલો પણ છે. ટ્રમ્પને રિયલ એસ્ટેટનો બિઝનેસ વારસામાં મળ્યો હતો. તેમના પિતા

ન્યૂયોર્કના સૌથી સફળ રિયલ એસ્ટેટ ટાયકૂન ફ્રેડક એક હતા. ટ્રમ્પે ૧૯૭૧માં પોતાના પિતાનો બિઝનેસ સંભાળ્યો હતો. બાદમાં તેનું વિસ્તરણ કર્યું હતું. જેમાં તેમણે ટ્રમ્પ પેલેસ, ટ્રમ્પ વર્લ્ડ ટાવર, ટ્રમ્પ ઈન્ટરનેશનલ હોટલ એન્ડ રિસોર્ટ્સ સહિત અનેક લક્ઝરી બિલ્ડિંગ બનાવી હતી. ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પના ભારતમાં પણ અનેક પ્રોજેક્ટ છે.

## ટ્રમ્પની શપથવિધિ અગાઉ અમેરિકામાં કુદરતનો કેર, લોકોને ઘરોમાં જ રહેવા અપીલ

૨૦મી જાન્યુઆરીએ ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પ સત્તાવાર રીતે અમેરિકાના રાષ્ટ્રપ્રમુખ બનશે અને શપથવિધિ કરશે. અમેરિકાના સમય અનુસાર બપોરે ૧૨ વાગ્યે તેઓ શપથ લેશે. જોકે શપથવિધિ અગાઉ અમેરિકામાં કુદરતનો કેર જોવા મળી રહ્યો છે. જેના કારણે ટ્રમ્પે સમર્થકોને રસ્તા પર ઉજવણી ન કરવા અપીલ પણ કરી છે. કડકડતી ઠંડીના કારણે ૪૦ વર્ષ બાદ અમેરિકામાં રાષ્ટ્રપ્રમુખની શપથવિધિ ખુલ્લા આકાશ નીચે નહીં પણ રોટુંડા હોલમાં યોજાશે. અગાઉ ૧૯૮૫માં પણ ઈનડોર શપથવિધિ યોજાઈ હતી. અમેરિકાની ચૂંટણીમાં ટ્રમ્પની જીત બાદથી જ ડુનિયાભરના દેશોના રાજકારણ પર તેજથી ફેરબદલ થઈ રહ્યા છે. એવામાં ટ્રમ્પે કહ્યું છે કે પુરશી

સંભાળતા જ તેઓ ૧૦૦ મહત્વપૂર્ણ ફાઈલો પર સહી કરશે. અમેરિકામાં શપથવિધિના કાર્યક્રમની શરૂઆત સવારથી જ શરૂ થઈ જશે. સૌથી પહેલા ચર્ચમાં પ્રાર્થના સભા યોજાશે. પછી ટ્રમ્પ અને તેમના પત્ની મેલાનિયા તથા બાઈડન અને તેમના પત્ની જિલ બાઈડન વ્હાઈટ હાઉસમાં ચા પીશે. બાદમાં બંનેનો કાફલો કેપિટલ હિલ બિલ્ડિંગ પહોંચશે. સંગીત કાર્યક્રમ યોજાશે. પછી રાષ્ટ્રપ્રમુખ અને ઉપરાષ્ટ્રપ્રમુખની શપથવિધિ યોજાશે. શપથવિધિ બાદ ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પ સભાને સંબોધિત કરશે. જો બાઈડન અને કમલા હેરિસને સન્માન સાથે વિદાઈ આપવામાં આવશે. જે પછી ટ્રમ્પ અને જેડી વાન્સ પરેડમાં સૈનિકોની સલામી લેશે.

## ટ્રમ્પની શપથવિધિ પહેલાં અમેરિકામાં ગોળીબાર, વોશિંગ્ટનમાં નોકરી શોધતાં ભારતીય યુવકનું મોત



અમેરિકામાં ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પ શપથ લેવાની તૈયારીમાં છે ત્યારે ગોળીબારની ઘટનાએ બધાને ચોંકાવી દીધા છે. વોશિંગ્ટનમાં હૈદરાબાદના એક યુવકનું આ ગોળીબારમાં મોત નીપજ્યું છે. સ્થાનિક પોલીસે હુમલા

પાછળનું કારણ જાણવા તપાસ હાથ ધરી છે. તેમજ હુમલાખોરની ઓળખ કરવાનો પ્રયાસ પણ કરી રહી છે. માહિતી અનુસાર મૃતક વ્યક્તિની ઓળખ રવિ તેજ તરીકે થઈ છે જે હૈદરાબાદનો રહેવાસી છે. તેનો પરિવાર હૈદરાબાદના

આર.કે.પુરમમાં રહે છે. રવિ ૨૦૨૨માં માર્ચ મહિનામાં અમેરિકા ગયો હતો અને માસ્ટર્સનો અભ્યાસ પૂર્ણ કર્યા બાદ નોકરી શોધી રહ્યો હતો. ઘટનાની જાણકારી મળતાં જ તેનો પરિવાર આઘાતમાં સરી ગયો હતો. તેલંગાણાના બીજા વિદ્યાર્થીએ અમેરિકામાં પોતાનો જીવ ગુમાવ્યો છે. અગાઉ નવેમ્બરમાં તેલંગાણાના ખમ્માન જિલ્લાનો રહેવાસી સાંઈ તેજ નુકરપાની શિક્ષણમાં ગોળી મારી હત્યા કરી દેવામાં આવી હતી. અમેરિકામાં અવારનવાર ભારતીયો સતત વધી રહેલા ગન કલ્ચર અને રંગભેદનો ભોગ બની રહ્યા છે.

## દેશનો પ્રથમ વર્ટિકલ લિફ્ટ અપ બ્રિજ તૈયાર, ચીનની પ્રવૃત્તિઓ પર ચાંપતી નજર રાખવામાં મળશે મદદ

દેશનું પ્રથમ વર્ટિકલ લિફ્ટ અપ બ્રિજ ફરી એકવાર પરિવહન માટે તૈયાર થઈ ચૂક્યો છે. ભારતના પવિત્ર તીર્થ સ્થળ રામેશ્વરમને ટ્રેન મારફત જોડતો પંબન બ્રિજનું રિક્સ્ટ્રક્શન પૂર્ણ થયું છે. આ સાથે ભારત ચીનની ગતિવિધિઓ પર ચાંપતી નજર રાખી શકશે. શ્રીલંકાના હંબનટોટામાં ચીન અમુક ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચરનું નિર્માણ કરી રહ્યું છે. જેથી પંબન બ્રિજ તૈયાર થઈ જતાં હવે હંબનટોટા પર ચીનની ગતિવિધિઓ પર નજર રાખી શકાશે. બ્રિટિશ કાર્યકાળ દરમિયાન ૧૯૧૪માં પંબન



બ્રિજનું નિર્માણ થયું હતું. પરંતુ તેના અમુક ભાગ જર્જરિત થતાં અને ખામી સર્જતા ૨૦૨૨માં આ ટ્રેન બ્રિજને બંધ સમારકામ અર્થે

મુલાકાતીઓ ટ્રેન મારફત મુસાફરી કરી શકશે. નવો તૈયાર બ્રિજ આગામી ૧૦૦ વર્ષ સુધી સુરક્ષિત રહેશે. ડિસેમ્બર, ૨૦૨૨થી જૂના પંબન બ્રિજ પર સંપૂર્ણ અવરજવર બંધ કરાતા રામેશ્વરમ જતી ટ્રેનો અટકાવાઈ હતી. રામેશ્વરમ અને ધનુષકોડી જેવા ઐતિહાસિક સ્થળોની મુલાકાત માટે રોજની ૨૦ ટ્રેનો સંચાલિત હતી. રોજના ૯૦૦૦થી વધુ મુલાકાતીઓ ટ્રેન મારફત મુલાકાત લેતાં હતાં. ૧૯૮૮ સુધી મંડપ અને રામેશ્વરમ વચ્ચેનું એકમાત્ર ટ્રેન કનેક્શન પંબન બ્રિજ હતું. બાદમાં અગાઈ ઈન્દિરા ગાંધી રોડ બ્રિજ નામનો રોડ બ્રિજ પુલ નજીક બનાવવામાં આવ્યો હતો. મંડપમ રામેશ્વરમથી ૨૦ કિમી દૂર છે. તદુપરાંત રામેશ્વરમમાં અત્યંત પૂરઝડપે વહેતી હવાઓનું આંકલન કરતું સિગ્નલ પણ મુકવામાં આવ્યું છે. વિન્ડ સ્પીડ સિગ્નલ ૫૦ કિમીથી વધુ સ્પીડ ચાલતી હવા અંગે માહિતી આપશે, જેથી તુરંત જ ટ્રેન અટકી જશે. આ બ્રિજની લંબાઈ ૨.૨ કિમી છે. જે સમુદ્ર તટથી ૨૨ મીટરની ઊંચાઈએ સ્થિત છે.





